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БІОХІМІЧНИЙ СКРИНІНГ ХВОРИХ З ДЕФЕКТАМИ ЗУБНИХ РЯДІВ 
Цинкуш Р.В. 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет, м. Запоріжжя, Україна 
 
Актуальність. У сучасній стоматології скронево-нижньощелепні розлади (CHP) за 

частотою посідають третє місце серед всіх стоматологічних хвороб після карієсу та його 
ускладнень і патології пародонта. За даними статистики, розлади скронево-нижньощелепних 
суглобів (СНЩС) на різних стадіях виявляють у 25-65% населення земної кулі. Не випадково 
саме ця патологія потрапила в поле зору вчених, адже захворювання СНЩС посідають 
особливе місце в клінічній практиці у зв`язку зі складністю клінічної картини, яка нерідко 
нагадує перебіг хвороб, що перебувають у межах компетенції лікарів різних спеціальностей. 
Порушення оклюзії (змикання зубів), які можуть виникнути внаслідок відсутності зубів, 
аномалій прикусу, неправильного зубопротезування та інших факторів. При оклюзійних 
патологіях відбувається зміна у характері жування, що призводить до постійного 
перенапруження жувальних м`язів з одного боку і їх несинхронного скорочення, 
розбалансованість в суглобі. Все це викликає психогенні чинники (стреси), в результаті яких 
розвивається стан з сильним стисненням зубів і, відповідно, м`язовий спазм. Розробка 
комплексних підходів до скринінгу важкості перебігу СНЩС на сьогодні є актуальною 
задачею сучасної стоматології. Останнім часом у практичну стоматологічну діяльність у 
комплекс діагностичних підходів запроваджено біохімічні методи діагностики з 
використанням високоінформативних біохімічних маркерів, які визначаються у ротовій 
рідини. Зокрема, особливий інтерес представляють маркери метаболізму кісткової тканини.  

Мета дослідження – дослідити характери вмісту маркерів метаболізму кісткової 
тканини (лактоферин, кателицидин, MMP8)  у хворих з дефектами зубних рядів. 

Матеріали та методи. Результати досліджень базуються на обстеженні 50 пацієнтів. 
Пацієнти були розподілені  на дві групи: клінічну, яка складалася із 25 пацієнтів, що мали 
дефекти зубних рядів (1 група), та контрольну групу із 25 пацієнтів, клінічно здорові (2 група). 
Концентрацію лактоферину (Lactoferrin) - (Hycult Biotech, Нідерланди), кaталіцидину 
(Katalicidin) - (Hycult Biotech, Нідерланди) та ММР8 (Matrix Metalloproteinase-8) визначали 
імуноферментним методом у ротовій рідині.  

Результати і висновки. Аналіз вмісту маркерів метаболізму кісткової тканини у 
ротовій рідині обох клінічних груп показав статистично вірогідне збільшення вмісту в ротовій 
рідині лактоферину – на 45% у хворих 1 групи у порівнянні з групою клінічно здорових 
пацієнтів. групах) Також було зареєстровано збільшення концентрації ММР8 (на 50% по 
відношенню до 2 групи) та падіння концентрації каталицидину у хворих 1 групи на 70% по 
відношенню до пацієнтів 2 групи. 

Таким чином, проведеними дослідженнями встановлено, що у пацієнтів з дефектами 
зубних рядів, відбуваються патологічні процеси в ротовій порожнині із залученням як 
запальних та протизапальних факторів лактоферин, каталицидин), а також на тлі деструкції 
кісткової тканини, про що свідчив приріст у ротовій рідині ММР8 і пошкодження більш 
суттєві, ніж у пацієнтів, умови праці яких безпечні.  

Отримані нами результати, обумовлюють актуальність подальших досліджень 
вищезазначених маркерів у площині вивчення їх ролі у  патогенезу захворювань ротової 
порожнини даної категорії пацієнтів. 

 


